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Exercice N°2 :03pts 

Dans le plan oriente ; on considère un triangle rectangle en A tel que  (           ;           )   
 

 
 [2 ]        

Et (          ;         )   
 

 
 [2 ]  on désigne par J le projet orthogonal de A sur  (BC)  

1°) Soit S la similitude direct qui envoie A sur B et C sur A  

a) Déterminer le rapport et l’angle de S  

b) Montrer que le centre de S est le point J  

c) Déterminer et construire l’image B’ du point B par S  

2°) Soit D le point de la demi-droite [ AC )  tel que AD = AB . on rapporte le plan au 

repère  

      Direct  R = ( A ; AB ; AD )  

a) Déterminer les affixes des points B et C selon le repère R  

b) Soit M un point d’affixe  z et M’ le point d’affixe z’ tel que S(M) = M’  

Montrer que  z’ = i    z + 1  

c) Retrouver alors le rapport et l’angle de S et déterminer l’affixe du point J .  

Exercice N°3 :04pts 

1°) a) quel est le reste de la division euclidienne de 610 par 11  

      b) quel est le reste de la division euclidienne de 64 par 5  

     c) Montrer  que 640 – 1   0 (mod 11) et  640  1 (mod 5 )  

     d) déduire que 640 – 1 est divisible par 55  

2°) dans cette question x et y désignent des entiers relatifs  

a) Montre que l’équation ( E ) : 65 x – 40 y = 1 n’a pas de solution  

b) Montrer que l’équation ( E’ ) : 17 x – 40 y = 1 admet au moins une solution  

c) Déterminer à l’aide l’algorithme d’Euclide un couple d’entiers relatifs  

solution de l’équation ( E’ )  

d) Résoudre l’équation ( E’ ) dans Z x Z  

e) Montrer qu’il existe un unique entier naturel x0 inferieur à 40 tel que  

17 x0   1(mod 40) .  trouver cet entier  

3°) pour tout entier naturel  a ; montrer que si  a17   b (mod 55) et a40 1(mod 55) 

      Alors  b33   a ( mod 55 )  
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Exercice N°4 :04pts 

Le plan est rapporte à un repère orthonormé ( O ;    ;    ) . soit @ l’ensemble des  

Points M(x ; y ) tel que : 4x.IxI + y-2 – 16 x – 20 = 0  

1°) a) Montrer que @ est réunion de deux parties de deux coniques (ζ1) et (ζ2 ).  

      b) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de chacun des  

          coniques (ζ1) et (ζ2 ).  

2°) Montrer que qu’en chacun des points ou les coniques (ζ1) et (ζ2 ) coupent la droite 

       (O ,    ) elle ont même tangente .  

3°) a) tracer les coniques (ζ1) et (ζ2 ) 

      b) tracer la courbe représentative de @ .  

Exercice N°5 :06pts 

1°) Soit la fonction     definie sur ] 1 ; +  [ par :   (x)= 
 

   
  + Ln ( x -1 ) . 

a) Etudier les variations de la fonction sur  ] 1 ; +  [ .  

b) Déduire le signe    (x) sur l’intervalle ] 1 ; +  [ .  

2°) Soit la fonction f définie sur ] 1 ; +  [ par f(x) = x Ln(x-1) 

     On note  ζf  la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repère  

     Orthonormé ( O ;    ;    ) . 

a) Etudier les variations de f sur ] 1 ; +  [ .  

b) Montrer que le point   I(2 , 0 ) est un point d’inflexion pour la courbe ζf . 

Déterminer une équation cartésienne de la tangente (T) à ζf au point I. 

c) Déterminer l’intersection de la courbe ζf  avec la droite  Δ d’équation y = x . 

d) Construire ; la courbe ζf ; la droite Δ et la tangente (T)  

3°) a) Montrer que f est une bijection de ] 1 ; +  [  sur IR . 

b) Soit  f -1 la fonction réciproque de f  

Etudier la dérivabilité de f -1 sur IR .  Calculer (f -1)’(e+1) . 

c) Tracer dans le même repère la courbe  représentative de f -1. 

d) Déduire le tableau de variation de f -1 .  

 

 
3 



 

4°)  a) Montrer que f admet un unique primitive F qui s’annule en 2 

b)Soit g(x) =    
         

 
  . Calculer g’(x) pour tout x   ] 1 ; +  [ .  

c) Déduire l’expression de F(x) . 
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